

# 银行私募理财究竟是什么?

据第三方机构普益标准统计,近两年,银行私募理财发行量已超过1.4万只,今年以来即已发行了近6000款。银行私募理财究竟是什么?它的风险等级如何?

听说过基金有公募基金和私募基金,但银行理财,也分公募和私募了?其实,今年以来,银行私募理财产品已发行了近6000款。那么,银行私募理财究竟长啥样?购买银行私募理财会不会血本无归?相关问题值得投资者关注。



## 严苛的准入条件

“知道‘私募’,知道‘银行理财’,但不知道‘银行私募理财’。”这是大多数普通投资者对于银行私募理财产品的印象。其根本原因在于,与银行公募理财不同,私募产品面向群体较窄,对投资者具有资产要求,且产品购买门槛比较高,因此,只有少量客户符合购买条件。这也决定了此类产品知名度不高。

不仅如此,条件的严苛在近两年还有所加强。2018年9月,银保监会发布《商业银行理财业务监督管理办法》(“理财新规”),与此前下发的《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》(“资管新规”)衔接,共同构成银行开展理财业务需要遵循的监管要求。其中,理财新规对银行私募理财的要求有所提高。

“理财新规提高了私募理财准

入门槛,使得投资者风险承受能力与产品风险相匹配。”普益标准研究员郭全毓表示,原有规定下,各产品投资起点由发售银行自行决定,而在新规下,投资起点因产品类型而有所不同。其中,权益类、商品与金融衍生品类门槛最高,投资于单只该类产品金额需不低于100万元。

不仅如此,理财新规对私募理财产品的发行对象也做了限制,增加了个人投资者的投资经历与资金实力要求,以便投资者在自身风险承受范围内选择产品,更好保护投资者权益。再者,理财新规还要求理财产品不能投资于无金融牌照机构所发行的产品。郭全毓表示,该规定最核心的影响在于,理财产品不能直接或

间接投资于私募基金产品,因为私募基金不能被当作持牌金融机构,这也侧面降低了私募理财产品的投资风险。

另外,理财新规在私募理财产品的投向上还增加了集中度与杠杆率限制。例如:单一股票不得超过其所有流通股的30%,非标债权终止日不得晚于封闭式理财的到期日,或开放式理财的最近一次开放日,且单一非标债权余额不超过银行净资本的10%,同时单只私募理财产品的杠杆率不超过200%。

在业内专家看来,理财新规对私募理财客户群体实施了更为严格的筛选,并对产品投向与运作有所要求,使产品风险与投资者的风险承受能力更加适配。

## 中低风险产品占多数

在不少人眼里,“私募”似乎与高风险画上了等号。

事实真的如此吗?从普益标准公布的统计数据中可以看到,在理财新规后所发行的1.4万余只私募银行理财产品中,固收类产品仍是核心种类,占比83%,是各类银行发行的主力产品。混合类产品虽然位居第二,但发行量占比仅为15%,其中股份制银行发行的混合类产品占比60%。权益类产品发行量排名第三,仅占比2%,且有60%的产品由国有银行发行。可见,尽管是私募性质的银行理财产品,仍以债权投资为主要策略。

就私募理财产品的风险等级来看,二级(中低)风险产品数量最多,

占比70.4%;一级(低)风险产品数量排名第二,但仅占17.2%。整体来看,私募理财以较低风险产品为主。对于个人与机构投资者来说,平均而言,投资四级(中高)风险的产品门槛最低,个人投资起点均值为107万元,机构投资起点均值为100万元。另外,对于四级以下的产品来说,机构的投资起点整体要高于个人投资起点,对于四级、五级产品来说,则情况相反,这反映出机构对于私募理财的风险偏好相对更低。

值得一提的是,从产品公布的相关业绩表现来看,四级风险产品的预计业绩表现要优于五级

风险产品,前者公布的收益率为6.28%,后者预计收益率为5.03%。对于风险等级为一至三级的产品而言,随着风险等级上升,所公布的预期收益表现也逐渐上升。另外,三级风险产品的投资期限最长,二级风险产品其次,四级风险产品的投资期与二级风险产品接近。

“银行理财的投资人整体来看风险偏好较低,大部分人追求资产稳健增值。当前,固收类产品仍占据私募银行理财主导地位,而风险较高的权益类产品发行量仅占2%。”在苏宁金融研究院高级研究员陆胜斌看来,银行私募理财产品当前的投资思路仍未摆脱原有低风险追求。

## 购买前需认清产品

有观点认为,随着理财子公司在权益类产品上发力,未来银行私募理财数量或会增加。对此,不同专家看法有所差异。

“长远来看,银行私募理财产品数量的增加是必然趋势。”陆胜斌认为,随着A股市场进一步成熟、投资者教育不断深入、净值型产品持续市场化,银行理财客户的风险偏好将会逐步上移,进而也能打开权益类产品发行空间。

不过,在融360大数据研究院分析师刘银平看来,理财子公司在权益类产品上的发力主要针对公募理财产品,而私募理财产品原本就

可以投资权益类资产,因此未来私募理财产品数量不会增加,银行私募理财产品发行数量及规模主要取决于其客户数量及资产规模。

与此同时,刘银平提醒,与公募产品相比,银行私募产品净值波动较大,因此对投资者的风险承受能力要求较高。“购买之前,需要了解清楚理财产品的投资范围与比例。如果是已经成立的开放式老产品,还应了解其历史业绩情况。”她说。

“投资者如果想要购买银行私募理财,需要关注理财的产品

类型、投资期限、风险等级等信息,分析是否符合自身风险偏好,以往追求保本的固定思维需要打破,这对投资的分析判断提出了更高要求。”陆胜斌表示,此外,还要关注理财产品各项手续费。投资人获得的均为费后收益,需避免选取管理费、业绩提成过高的理财产品。

郭全毓也提醒,私募理财产品投资风险会随风险等级增加而上升。对于高风险产品而言,在极端情况下可能出现大幅亏损情况,因此在购买产品时应认真阅读产品说明书,在自身承受范围内选择适宜产品。

据新华网

## 未来两年证券类私募基金规模有望突破4万亿元

深圳私募基金协会秘书长、私募排排网创始人李春瑜18日在上海举办的第五届中国FOF&MOM基金管理人年会上称,我国证券类私募基金规模今年8月已首次突破3万亿元,较去年年末增加7200亿元。预计未来两年,证券类私募基金规模有望突破4万亿元。

中国基金业协会公布的最新数据显示,截至2020年8月末,目前已登记备案的证券私募基金管理人8814家,相比去年末减少43家,已备案私募证券投资基金48522只,相比去年末增加4123只,最新备案存续规模是3.15万亿元。

“从2万亿元跨越到3万亿元,证券私募用了4年多时间,预计接下来两年时间,证券类私募基金规模有望从3万亿元跨越到4万亿元。”李春瑜说。

李春瑜表示,私募基金的大发展,策略的多元化给我国私募FOF(基金中的基金)发展提供了基础,FOF未来发展趋势尤其值得关注。

最新数据显示,目前已有29家外资私募登陆中国市场。去年7月份,瑞银资产管理在国内推出第一只多元策略私募FOF产品,标志着外资私募FOF产品已登上了国内舞台。外资私募的入局意味着国内FOF资管领域竞争变得更加激烈,对国内FOF机构是挑战也是机遇。

此外,私募FOF产品数量和业绩逐渐回暖。FOF的优势是分散风险平缓收益,用资产配置的方式达到资产管理目标。

过去两年,私募FOF的发展遇到了新问题,行业发展停滞不前,产品数量维持低迷,业绩并不起眼。

但今年以来,这样的现象大幅改善。据私募排排网最新数据,今年以来,无论是FOF基金的备案数量还是组合基金的业绩都逐渐走出了低谷。产品数量方面,2016年成立组合基金614只,2017年589只,2018年和2019年下降到350只左右,2020年前8个月新增备案数量已经超过了去年全年,达到375只,预计全年将超过500只。

私募排排网数据显示,截至8月末,今年以来组合基金策略的平均收益率为18.40%,在八大策略中排名第二,仅次于股票策略基金。在全球金融市场动荡背景下,组合基金的资产配置优势正在逐渐显现。

据新华社

## 今年以来新三板挂牌公司成交金额超940亿元

根据全国中小企业股份转让系统(新三板)最新数据,截至18日收盘时,今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达941.42亿元。

在交易方式方面,上周(9月14日至18日)新三板挂牌公司成交20.40亿元,较前一周下降一成,其中精选层成交3.83亿元。

在指数方面,几大指数上周呈现温和波动,截至18日收盘,三板成指报1014.93点,三板做市指数报1074.03点。

在公司成交金额方面,上周成交金额最高的是贝特瑞,成交额1.15亿元。

截至18日,新三板挂牌公司总计8408家。

据新华社

## 出租公告

我司现有船山大厦、中山南路13号及环城北路10号等三处资产对外公开招租,具体招租详情请联系李女士,电话:8887829,报名地点:衡阳市城建投老办公楼,截止报名时间为2020年9月26日止。

衡阳市翔程物业管理有限公司  
2020年9月18日